

民調半數受訪者：對華報道過於負面「家庭主婦也要小心」

# 政棍疫下煽歧視 澳兩成華人曾遭恐嚇襲擊



新冠疫情爆發後，澳洲部分政客和媒體屢次將矛頭指向中國，加上中國與澳洲之間的政治和經濟關係惡化，引發當地民眾對華人的仇視，澳洲外交智庫洛伊國際政策研究所昨日發表調查報告，顯示近1/5澳洲華人去年曾遭受暴力襲擊或人身威脅，1/3華人曾遭受辱罵和歧視。領導這項調查的研究員呼籲澳洲政府正視華人受到針對的情況，致力消除華人面對的種族歧視。



調查訪問了逾1,040名澳洲華人，18%受訪者表示在過去一年曾遭受暴力襲擊或威脅，亦有31%受訪者表示曾因華人身份遭到辱罵，37%表示受到歧視。

此外，半數受訪者表示澳媒對中國問題的報道過於負面，也有一半人認為澳洲政客及媒體過度關注外國對澳洲的影響力。近2/3受訪者亦指出，他們視中國是澳洲的經濟夥伴，而非國家安全威脅；更有逾七成人強調他們相信中國在國際上展現負責任的態度，認為澳洲應在亞太地區事務上與中國加強合作。

### 研究員促政客謹慎言論

洛伊國際政策研究所研究員卡薩姆指

出，在過往的調查中，愈來愈多澳洲華人表示感到澳洲社會歡迎華人，但去年卻扭轉這趨勢，相信與新冠疫情和中澳雙邊關係緊張有關。

參與撰寫報告的華裔研究員珍妮弗·許則強調，民調結果反映澳洲華人過去一年一直面對種族歧視，認為澳洲奉行多元文化主義，鼓勵互相包容及加強凝聚力，然而澳洲華人卻頻頻遭受暴力襲擊，情況令人沮喪。她還指出，澳洲政客和媒體在談到中澳關係時應更謹慎，需意識到有關言論會對澳洲華人日常生活造成影響。

定居澳洲5年半的華人華萍(Ping Hua, 譯音)講述了自身遭遇，她表示曾在堪培拉遭遇一場嚴重車禍，在醫院



澳洲華人在疫下遭到歧視，圖為悉尼的唐人街。

法新社

受到悉心護理，康復期間亦獲得鄰居和當地社區其他居民支援，令她感到欣慰，但去年中澳兩國關係惡化，在澳洲華人社群造成緊張情緒，慨嘆「政治變成我的日常生活，即使身為一名家庭主婦，我也要小心」。

澳洲政界關注這項調查結果，在野綠黨議員法魯奇指出，疫情和政治分歧引發針對華人的襲擊，批評種族歧視不可接受。綠黨多元文化事務發言人加爾斯亦強調，種族主義和右翼極端主義在全球蔓延，指總理莫里森不能再忽視華人群體遭受歧視的情況，政府必須採取新

的反歧視策略，打擊種族主義。

### 中方促澳正視問題

中國外交部發言人汪文斌昨日在例行記者會上表示，一段時間以來，澳洲國內針對包括華人華僑在內的亞裔的歧視現象層出不窮，嚴重威脅在澳中國公民的人身安全與合法權益，中方對此深表關切，同時希望澳方正視問題，採取切實舉措加強對國民的教育，解决好自身國內的種族主義和歧視現象等問題，維護和保障在澳中國公民的安全和正當權益。 ●綜合報道

## 被控33年前強姦少女 澳司法部長否認

澳洲多名國會議員上周收到匿名舉報信，指控一名內閣官員在1988年強姦一名16歲少女。司法部長波特昨日召開記者會，承認他就是信中被指控的官員，他堅稱沒做過這種行為，表明不會因此辭職，但已向總理莫里森提出暫時休假，以處理事件對其精神健康造成的影響。

議員上周收到舉報信後，已轉交警方處理，但警方和傳媒均未有公開被指控者的身份。波特昨日承認他是信中所指的内閣官員，但他否認指控，堅稱自己無辜。波特哽咽地表示，家人和朋友上周開始一直詢問他此事，他確實對此一無所知。波特又批評傳媒不斷炒作，將事件政治化，稱莫里森已表示支持他。

新南威爾斯省警方前日稱，由於受害人自殺身亡前未有報案，警方沒有足夠證據展開調查。

●法新社/路透社



波特否認強姦指控。

法新社

## Google 承諾不再追蹤用戶 「隱私沙盒」取代 Cookies

科網企業利用用戶資料投放廣告的做法向來受到詬病，搜尋器巨擘 Google 昨日便宣布，公司明年停止在旗下網絡瀏覽器 Chrome 使用 Cookies 技術追蹤用戶後，將停止根據用戶瀏覽記錄來投放度身訂做的廣告，亦不會再使用或投資相關追蹤技術。路透社形容，Google 的做法可能顛覆網上廣告運作模式。

當用戶在不同網站之間移動時，第三方 Cookie 允許廣告商跟蹤用戶，讓廣告商更了解用戶消費習慣，亦因此衍生了整

個網絡廣告行業。Google 承認這種做法導致用戶不信任網絡企業或廣告商，讓網絡的未來面臨風險。

Google 去年宣布 2022 年起將停用第三方 Cookies。Google 昨日強調，公司並非要完全擺脫定向廣告，只是想用自己設計的新方法取代舊方法，並稱之為「隱私沙盒」，具體是將個人隱藏在一大群興趣相投的「同黨」裏面，然後它將把廣告精準這些群體，這樣就無從區分出個別用戶。

●綜合報道



Google 明年停止在 Chrome 使用 Cookies 技術追蹤用戶。 網上圖片

## 美徵鋁板反傾銷稅 前朝政策照去馬

美國前總統特朗普政府去年3月對18個國家及地區進口的鋁板，展開反傾銷調查，商務部前日公佈徵收的稅率，其中德國進口鋁板的稅率最高達242.8%。

據商務部國際貿易委員會(ITA)公布的資料，德國鋁板企業被徵收的稅率介乎49.4%至242.8%。美國自德國進口最多鋁板，2019年的進口額達2.866億美元(約22.26億港元)。美國第二大鋁板進口來源國巴林的反傾銷稅率為4.83%，反補貼稅率為6.44%。印度鋁板的反傾銷稅率達47.92%、印尼32.12%、韓國5.04%、南非為8.85%。

美國總統拜登上任後，扭轉特朗普政府的多項政策，但未有包括關稅措施。前朝政府曾就進口鋁材徵收10%關稅，今次實施的反傾銷稅和反補貼稅屬額外稅款，將於下月15日開始生效。 ●路透社/法新社



美國對德國進口鋁板徵收的稅率最高達242.8%。 網上圖片

## 預算辦主任人選退出 拜登內閣提名首遇挫

獲美國總統拜登提名出任白宮預算辦公室(OMB)主任的坦登，因未能在參議院獲得足夠議員支持，前日宣布放棄提名。是拜登在內閣提名上首次受挫。拜登其後發表聲明，表示計劃安排坦登在其他職位任職。

### 希拉里親信 言論尖銳

50歲的坦登是前第一夫人希拉里的親信，曾於前總統克林頓和奧巴馬政府任職，她是印度裔移民第二代，若提名獲通過，將成為歷來首名有色人種女性執掌OMB。然而坦登過往曾多次在社交平台發文，猛烈批評多名民主、共和兩黨議員，還曾指責民主黨參議員曼欽的女兒擔任Mylan藥廠行政總裁期間抬高藥價，引起部分議員不滿，曼欽更表明反對坦登的提名。

民主、共和兩黨在參院各佔50席，由於曼欽拒絕支持提名，意味至少需要一名共和黨人倒戈，才能通過提名。坦登為此先後與46名參議員會晤，



坦登是希拉里的親信。

法新社

但未能爭取到任何共和黨議員支持，坦登前日決定放棄提名。

拜登政府23名需參院確認的內閣提名人選中，至今只有13人過關。據悉拜登有意挑選非裔的白宮預算辦公室副主任人選沙蘭達，揚取代坦登，前白宮國家經濟委員會主席斯珀林，以及前國務卿希拉里的盟友奧利里，亦是獲提名擔任該職的潛在人選。 ●美聯社/路透社/法新社

## 緬示威再傳33死 溫敏被追加兩控罪

緬甸國內局勢持續緊張，執法人員昨日再開槍驅趕示威者，據報造成最少33人死亡，令過去一個月的反對軍方接管政權示威累積死亡人數增至逾50人。被軍方扣押的總統溫敏再被追加兩項新控罪，相關指控是以《刑法》第130條作為依據，條文主要內容為：違反憲法及選舉法，可被判處3年有期徒刑及罰款。

東盟成員國前日就緬甸問題開會，呼籲各界克制，但未能為緬甸局勢降溫。軍方昨日再在中部城市以武力驅趕示威者，在中部城市敏建的示威者提到，執法人員連連使用催淚彈及閃光彈，朝示威者步步推進，其後沒有任何警告，就直接開槍。當地媒體報道，全國昨日共有最少33人死亡，最少30人受傷，部分傷者失去意識。

### 軍方任命聯國大使辭職

由民選政府任命的緬甸駐聯合國大使覺莫敦，上周五在聯大會



戴上傳統帽子的教師參與示威。

美聯社

議上公開批評軍方，請求國際社會救援，翌日被軍政府撤職。覺莫敦周一自行去信聯合國，指軍方「非法政變」，無權取消合法政權的指令，強調自己仍任緬甸駐聯合國大使。緬甸外交部前日向

聯合國發備忘錄，表示委任覺莫敦的副手丁貌年接任駐聯合國大使，不過丁貌年昨日在社交平台宣布辭職，指要「根據現實情況，決定放棄自己喜歡的工作」。 ●綜合報道

## 被迫退役伏屍家中 韓變性軍人疑自殺

韓國一名接受變性手術後被勒令退役的前陸軍士官，昨日下午被發現死於家中，懷疑是自殺。

該名姓邊的死者是韓國首名在服役期間變性的軍人，報道指，死者居住的清州市上黨區精神健康中心表示無法與他取得聯繫，消防接報後上門，發現死者伏屍家中。從遺體腐爛程度推測，消防部門認為邊某死去多日，警方正在調查其死亡經過，但據悉現場沒有發現遺

書。邊某曾於韓國陸軍擔任坦克駕駛員，2019年休假期間出國接受變性手術，歸隊後表示願以女兵身份繼續服役，但是軍方進行身體檢查後，認定其屬於身心障礙3級，去年1月勒令其退役。報道說，邊某一直在上黨區精神健康中心接受治療，曾自殺未遂，從上月28日起聯絡不上。



死者生前被勒令退役。 網上圖片

●綜合報道